



责编/于慧琳  
美编/王衍斌  
审读/王法军  
2024/8/8 星期四



# 青岛浴场“萌新”辈出

“最美海岸行”走进青岛西海岸新区灵山湾海水浴场

**火爆**  
单日接待量近3万人  
七成以上是外地游客

来浴场“洗海澡”，是青岛人打开夏天的方式之一。海岸线上一个又一个水清滩净的海水浴场，是大海对城市的天然馈赠，也是近海生态环境提升造就的美丽景致。今年，随着流清湾沙滩拟设立海水浴场，青岛的海水浴场数量将增至10处。近日，“最美海岸行”大型直播采访活动走进青岛西海岸新区城市阳台景区的灵山湾海水浴场，看浴场蝶变升级后的带动效应。

本报还特邀青岛海洋地质研究所专家，揭示浴场成因等海洋地质奥秘。



城市阳台景区海边景色。栗丕炜 摄

**蝶变**

**荒滩变身“聚宝盆”**  
**精细化管理实现“水清滩净”**

看着城市阳台风景如画的砂质岸线，很难想象这里过去曾是一片荒滩。随着治理工作的深入，荒滩上渐渐有了“碧海银滩”的身影：拆除海边原有的石砌挡浪堤，留住岸线细软的沙滩，完成岸线外侧土壤的返碱处理，栽植适宜沿海生长的各类植物……据张浩介绍，城市阳台景区内的灵山湾海水浴场海岸线长1980米，沙滩面积为28.5万平方米。

由于灵山湾海水浴场沙滩面积广阔，潮汐的频繁冲击使得沙滩容易被海水冲离海岸，形成深浅不一的冲刷沟壑，保护海岸线和沙滩，是近年来景区的重要任务之一。“我们引入定期机械复位技术，这一技术如同一双无形的手，精准而高效地应对着潮汐带来的挑战。”张浩介绍，在游客结束游玩后，浴场便开始了“保沙”工作，机械设备可以将远处被冲散的沙粒重新收集起来，通过精细的操作，重新均匀地铺回海岸线上。

上，填补那些因潮汐冲刷而形成的沟壑。这一举措不仅有效抵御了自然侵蚀，更确保了沙滩的干净、平整与舒适，为市民和游客提供持续优质的亲海体验。张浩笑言，细软的沙滩备受游客的喜爱，但鲜有人知这背后有一项重要的“保沙”工作。

此外，灵山湾海水浴场的常态化管理也十分重要。旺季，景区会派驻300多名保洁人员和安保人员坚守岗位，24小时待命。游泳区设有防鲨网、配备先进的救生艇、救生摩托，聘请了40多名专业救生员和专业医务人员。浴场配有红外线、电子围栏、人脸识别、定向广播等智慧系统，升级“技防”保障。根据潮汐情况，景区还会安排专人负责清理沙滩潮头垃圾，及时打捞清理风河、大卢河入海口漂浮物，清理沙滩碎石，并对入海口挡浪堤进行整理加固，从而整体提升沿海一线环境品质。如今，随着中国大学生沙滩排球锦标赛、“梦想灵山湾”旅游季等一系列大型文化体育商贸及社会公益活动落地灵山湾海水浴场，由美丽海岸线所集聚的新业态持续释放能量，让清凉资源变身为火热经济，给城市的文旅、消费带来更多可能。



城市阳台景区海边景色。栗丕炜 摄

责编/于慧琳  
美编/王衍斌  
审读/王法军  
2024/8/8 星期四



# 触摸海洋地质奥秘

邀请青岛海洋地质研究所专家解读海水浴场“养城记”

城市阳台景区航拍。栗丕炜 摄



工作中的陈斌。

一、第二、第三和第六海水浴场；崂山区2处，分别为石老人和仰口海水浴场；西海岸新区3处，分别为金沙滩、银沙滩和灵山湾海水浴场。

第一海水浴场至今已有120余年历史，曾是亚洲最大的海水浴场。

在全新的规划建设中，百年一浴大力开展水上运动项目，为市民和游客参与时尚体育运动提供更多选择的同时，正在聚合体育产业“头部资源”，将一浴打造成国家级水上运动国民休闲中心。第二海水浴场原称山海关路海水浴场，始建于上世纪30年代。目前该浴场依托八大关历史风貌，主打文化牌，让游客沉浸于青岛的历史韵味中。第三海水浴场有着“最美海水浴场”之称。现在，依托“东有浮山湾，西有八大关”的天然禀赋，成为市民游客观赏日出、日落以及浮山湾灯光秀的最佳观景打卡地。石老人海水浴场融合时尚元素，花店、书咖与驻唱歌手共筑文化新风尚，吸引了众多年轻游客前来打卡。金沙滩海水浴场作为我国沙质最细、面积最大的海水浴场之一，浴场围绕沙滩文化、海洋文化、旅游文化发力，与啤酒节以及金沙滩各种节庆活动相得益彰，着力打造“亚洲第一滩”。另外，“唯一高铁直达”的第六海水浴场、露营新宠“仰口”和银沙滩海水浴场、“最美海湾”灵山湾海水浴场等也各具特色，在各大社交平台拥有极高人气。

**特色**  
**9处海水浴场各有其美**

海滨城市与海水浴场，有着天然“伴生”的联系，但并不是随便一处海岸线都可以建设海水浴场。提起青岛海水浴场的选址，陈斌谈指出，理想选址需着重考虑三大要素。首先，水质状况是至关重要的，每年国家发布的海洋环境公报都会详细评估各海域的水质条件，确保浴场的水质清澈、健康，符合游泳及休闲活动的安全标准。其次，沙滩的颗粒细腻度也是不可忽视的因素，要选择沙质细腻、触感舒适的沙滩，这样的环境更适宜进行日光浴、沙滩游戏等休闲活动，提升市民和游客的游玩体验。此外，沙滩的坡度同样重要，理想的沙滩坡度应当平缓，以避免陡峭地形给游泳、冲浪等水上活动带来的安全隐患。

不同的海水浴场也有其各自的特色。青岛目前正式开放有9处海水浴场。其中，市南区4处，分别为第

